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→ Place les mots à l’endroit qui convient dans la grille. 
Tu découvriras un autre mot dans les cases plus foncées. 
constater, étonnant, consciencieusement, auparavant, voyant, maintenant, 
effrayer 
 

   A                     
     A            Mot découvert : 

    A                    
          A              

                                                
        A                
           A             
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 Ses est un adjectif possessif pluriel. On peut le remplacer par son ou sa au 
singulier : Ophélie a enfilé ses chaussons de danse (son chausson de danse). 
 Ces est un adjectif démonstratif pluriel. On peut le remplacer par ce, cet ou 
cette : J’aime beaucoup ces chats blancs (ce chat blanc). 
 

→ Écris les groupes de mots au pluriel. 
 

ce lapin → ___________________ sa poupée → __________________ 
cet arbre → ___________________ son crayon → _________________ 

cette voiture → _________________ ce garçon → __________________ 
 

 Devant a, o, u, les lettres c et qu se prononcent « k » : car, constater, curé, 
quand, quatre. 
 La lettre q est toujours suivie d’un u, sauf quand elle est placée en fin de mot : 
une quille, que, quand, un coq, cinq. 
 

→ Complète les mots du texte avec les lettres c ou qu. 

Au _____arnaval, ____atre ____anes en ____ollants dansaient un 
_____adrille. – Ma _____ousine aime faire des bou____ets de 



____o____elicots. – Le ___o____ chante ____ar il est six heures du matin. – 
Un _____art des élèves est monté dans le _____ar. – On fabri_____e des 
____olliers avec des _____o_____illages. 
 

Le participe passé conjugué avec l’auxiliaire avoir ne s’accorde pas avec le 
sujet. 
Exemple : Marine a confectionné une niche à oiseaux. Les enfants ont exploré 
des grottes souterraines.     
 

→ Écris le participe passé des verbes écrits entre parenthèses. 
 

La grenouille a (avaler) ____________ un moustique. – Ma sœur a (constater) 
________________ que sa montre a disparu. – Malgré les cris de l’ogre, les 
enfants ont (surmonter) _________________ leur frayeur. – Les athlètes chinois 
ont (remporter) _________________ de nombreuses médailles. – Les hirondelles 
ont (regagner) __________________ leur nid pour la nuit. 
 

À l’imparfait, tous les verbes ont la même terminaison : ais, ais, ait, ions, iez, 
aient. 
 1er groupe : je chantais – tu chantais – il chantait – nous chantions – vous 
chantiez – ils chantaient 
 2e groupe : je finissais – tu finissais – elle finissait – nous finissions – vous 
finissiez – elles finissaient 
 

→ Conjugue les verbes SE LAVER et SURGIR à l’imparfait de l’indicatif. 
 

Se laver 

 

Je me _____________________ 
 

Nous nous ____________________  

Tu te ______________________ Vous vous ____________________  

Elle se _____________________ Ils se _____________________  

Surgir 

 

Je _______________________  
 

Nous ______________________  

Tu _______________________  Vous _____________________  

Elle ______________________  Ils _______________________ 

 
 


